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' Série 1 : Nombres complexes-partie 1

Ecrire les nombres complexes suivants sous forme algébrique :
1 1+i

4—2i' T2

z2,=02-31)?%; z,=CB-D(-1+1i) ; z3=

1) Onpose j = —% +i2_3—i . Calcluler j?

2) Montrer que: j? + j + 1 = 0 puis en déduire que j* = 1
4) Mettre le nombre j?°23 sous forme algébrique

Soient les points A(—2 + 3i), B(2 + 4i),C(5 + 3i),D(1 + 2i); E(—7)
1) Démontrer que le quadrilatére ABCD est un parallélogramme.
2) Calculer I’'affixe de son centre O.

3) Montrer que les points D, C et E sont alignées

Soient A(a) ; B(b)et C(c) et D(d) des points d’affixes :
a=2-i;b=1-2i;c=-3ietd=v2-V2+iV2+V2

- —

1) Calculer les distances AB ; OA; OB et OD Y3 A D ,4L
2) En déduire la nature de triangle OAB ]

w1 g wh p
3) Montrer A ; B et C sont alignés puis en déduire que AC = 2AB
4) Montrer que O; E(1+1i);F(1 —i) et H(2) sont cocycliques

1) Résoudre dans Cl'équation suivante: (E;):Z2=2z+4i—1
2) Résoudre dans C I'équation: (E;):3iz —z = 8i

M un point d’affixe z. Dans chaque cas, déterminer et représenter
1) L’ensemble des points M tels que |z — 2i| = 3.

2) L’ensemble des points M tels que |iz — 3| = 1.

3) L’ensemble des points M tels que |Z — 3 + i| = |z — 5]|.

—€iR

2) Déterminer 'ensemble des points M(z) pour lesquels ZZH

1) Déterminer I'ensemble des points M(z) pour lesquels

2BACSc|

1) Déterminer un argument

de chaque affixe des points A, B et C.
définit sur le cercle ci-contre

2) Placer les points D et E

d’affixes respectives z;, et z

telles que :

|zp| = 2 etarg(zp) = —%’T[Zn].

|z = 3 etarg(z;) =~ 2]

71,2, des complexes tels que arg(z;) = 1E‘[Zn] etarg(z,) = ;—' [27]
r__ 11 "o__ 4
= ; 2" =(z)

2) Déterminer un argument de z; dans les deux cas suivants :

a) ﬁ=zf et b) z3X1Z; =424

Z3

1) Déterminer un argumentde z = 2,7, ; Z

Ecrire les complexes suivants sous forme trigonométrique :
z,=V3+i ; Ba=—4 3 #W=2-2 5 e

z5=-2 ; 2g=-3-3i ; z;=—1+i2

Soient z; et z, deux nombres complexes non nuls tels que :
z1=3(cosg+isin2)=[3;ﬂ z2=1—i\/§

Déterminer la forme trigonométrique de z, ;

et
Zq

(z2)°

742, et

Onpose: a=1+iv3 et b=1+1i
1) Ecrire % sous forme trigonométrique
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- a . - - ) - - T T
2) Ecrire - sous la forme algébrique puis déduire sin 1; etcos—

3) Montrer que a?°?2 € IR et (%)48 4 (%)48 —9




